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VERBALE del 15/06/2020 

Commissione Qualità e Sicurezza 

Fondazione dell’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Catania 

 

Oggi giorno 15 Giugno dell’anno 2020 alle ore 18:30, in videoconferenza con 

l’utilizzo della piattaforma CISCO WEBEX, causa emergenza Covid-19, si è 

riunita la Commissione Qualità e Sicurezza. 

Sono presenti: Il consigliere delegato della Fondazione, ing. Francesco Di 

Mauro, il neo consigliere delegato della Fondazione, ing. Natale Saccone 

(detto Nanni) e i componenti della Commissione di seguito elencati: ing. 

Adriano Russo, ing. Alfio Catalano, ing. Alfio Torrisi, ing. Enzo Livio Maci, 

ing. Fabio Mancuso, ing. Francesco Santamaria, ing. Maria Grazia Costanzo, 

ing. Maurizio Razete, ing. Michele Scacciante, ing. Salvatore Fichera, ing. 

Salvatore Valenti, ing. Vincenzo Fasà. 

Ordine del giorno: 

1) Gruppo di lavoro “check list smart working”; 

2) Comunicazione del neo consigliere delegato dell’Ordine; 

3) Gruppo “Scuole”; 

4) Varie ed eventuali. 

 

L’incontro della commissione inizia con un intervento del gruppo di lavoro 

che si è occupato di stilare una check list per valutare le problematiche 

connesse allo smart work. Il gruppo, composto dall’ing. Maria Grazia 

Costanzo, dall’ing. Adriano Russo e dall’ing. Antonio Cannavò, ha pensato 

che si potrebbe sottoporre, ai lavoratori che lavorano in smart work, una 
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check list composta da domande a risposta multipla e a risposta aperta in 

modo da valutare il rischio. Inoltre, le domande presenti nella check list sono 

state formulate con l’aiuto di una psicologa. 

A questo punto, l’ing. Maria Grazia Costanzo legge le domande presenti nella 

check list. L’idea è di sottoporre la check list ai lavoratori delle aziende che 

seguiamo come consulenti, in modo da trarre delle conclusioni. 

L’ing. Alfio Torrisi comunica ai presenti di essersi dimesso da consigliere 

delegato dell’Ordine alla commissione qualità e sicurezza in quanto da Aprile 

riveste il ruolo di consigliere della consulta regionale e quindi comunica che il 

neo delegato della Fondazione alla commissione sicurezza è l’ing. Natale 

Saccone. Inoltre, prosegue, ricordando che appena sarà rinnovata la 

convenzione con “Rina” si procederà ad organizzare un seminario. 

Prende la parola l’ing. Natale Saccone per parlare del tema degli istituti 

scolastici relativo all’emergenza Covid-19 e si propone come portavoce per le 

nostre considerazioni da portare al Ministero. Si ricompone il gruppo scuole 

che sarà composto da: ing. Natale Saccone, ing. Francesco Santamaria e ing. 

Fabio Mancuso. 

Si chiude la commissione alle ore 20.20.  

  

Il Segretario 

(Dott. ing. Michele Scacciante) 

 

Il Consigliere Delegato della 

Fondazione Ordine Ingegneri 

(Dott. ing. Francesco Di Mauro) 

 

 

Il Consigliere Delegato della 

Fondazione Ordine Ingegneri 

(Dott. ing. Natale Saccone) 


